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Vom Historischen Verein des Kantons St. Gallen sind folgende Neujahrsblätter herausgegeben
worden und durch alle Buchhandlungen zu beziehen:
1861 Aus der Urzeit des Schweizerlandes. Von H. W a r i m a n n. Mit 3 Tafeln. (Vergriffen.)
1862 Die Schweiz unter den Römern. Von H. Wart mann. Mit 2 Tafeln. Fr. 1.50
1863/64 Das Kloster St. Gallen. I. II. Von H. W a r t m a n n. Mit 3 Tafeln. (Vergriffen.)
1865 Die Grafen von Toggenburg. Von H. Wart mann. Mit 1 Tafel. (Vergriffen.)
1866 Zwei st. gallische Minnesänger. I. Ulrich von Singenberg, der Truchselj. II. Konrad von Landegg,

der Schenk. Von E. G ö t z i n g e r. Mit 1 Abbildung. Fr. 1.50
1867 Das alte St. Gallen. Von H. W a r t m a n n. Mit Plan. Fr. 1.50
1868 Die Feldnonnen bei St. Leonhard. Von E. G ö I z i n g e r. Mit 1 Tafel. (Vergriffen.)
1869 St. Gallen vor 100 Jahren. Von J. S c h e I I i n g. Mit 1 Tafel. (Vergriffen.)
1870 Die Entstehung des Kantons St. Gallen. Von J o h. D i e r a u e r. Mit 1 Karte. (Vergriffen.)
1871 Jacob Laurenz Custer, helvetischer Finanzminisfer, Kantons- und Erziehungsrat und Wohltäter des

Rheintals. Von J. A r b e n z. Fr. 2.20
1872 Erlebnisse eines St. Gallischen Freiwilligen der Loire-Armee im Winter 1870. Von Jos. F ä h.

Mit 1 Karte. Fr. 2.20
1873 Joachim von Watt als Geschichtsschreiber. Von E. G ö t z i n g e r. Fr. 2.20
1874 P. Ildefons von Arx, der Geschichtsschreiber des Kantons St. Gallen. Von Gerold Meyer

von Knonau. Mit 1 Tafel. Fr. 2.20
1875 Das Toggenburg unter äbtischer Herrschait. Von J o h. Dierauer. Mit 1 Tafel. Fr. 2.20
1876 St. Gallens Anteil an den Burgunderkriegen. Von J o h. D i e r a u e r. Mit 1 Tafel. Fr. 2.20
1877 Der Kanton St. Gallen in der Mediationszeit. Von Joh. Dierauer. Mit 1 Tafel. Fr. 2.20
1878 Der Kanton St. Gallen in der Restaurationszeit. Von J o h. D i e r a u e r. Mit 1 Tafel. Fr. 2.20
1879 Aus allen und neuen Zeiten. Kulturgeschichtliche Skizzen. Von Heinrich Bendel. Fr. 2.20
1880 Peter Scheitlin, der «Professor» zu St. Gallen. Ein Lebensbild aus der ersten Hälfte dieses Jahr¬

hunderts. Von K. E. M a y e r. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1881 Die st. gallischen Obervögte auf Rosenberg bei Bernegg. Von J o h. D i e r a u e r. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1882 Anfistes Scherrer und seine Vorfahren. Ein st. gallisches Predigergeschlecht aus vergangenen

Tagen. Von K. E. Mayer. Fr. 2.90
1883 Das Kloster Pfäfers. Von Herrn. Warfmann. Mit 2 Tafeln. Fr. 2.90
1884 Die Stadi-St. Gallische Herrschaft Biirglen im Thurgau. Von Ernst Götzinger. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1885 Die Frauen zu St. Katharina in St. Gallen. Von Aug. Hardegger. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1886 Aus dem Brietwechsel Vadians. Von Emil Arbenz. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1887 Die Familie Zollikoler. Von Ernst Götzinger. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1888 Die Grafen von Werdenberg (Heiligenberg und Sargans). Von Ernst Götzinger. Mit 1 Karte. Fr. 2.90
1889 Der arme Mann im Toggenburg. Von Ernst Götzinger. Mit 4 Illustrationen von J. Stauf-

f a c h e r. (Vergriffen.)
1890 Statthalter Bernold von Wallenstadl, der Barde von Riva. Von Ernst Göizinger. Mit 4 Illu¬

strationen von J. S f a u f f a c h e r. Fr. 2.90
1891 Mariaberg bei Rorschach. Von August Hardegger. Mit zahlreichen Illustrationen. Fr. 2.90
1892 Rapperswil und sein Uebergang zur Eidgenossenschaff. Von Joh. Dierauer. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1893 Die Cisfercienserinnen zu Maggenau. Von August Hardegger. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90
1894 Abt Berchtold von Falkenstein (1244—1272). Von Dr. Placid B ü 11 e r. Mit 1 Tafel und Illu¬

strationen im Text. Fr. 2.90
1895 Joachim Vadian beim Uebergang vom Humanismus zum Kirchenstreite. Von Emil Arbenz. Mit

Illustrationen. Fr. 2.90
1896 St. Johann im Turtal. Von August Hardegger. Mit 2 Tafeln. Fr. 2.90
1897 Ernst Göfzinger. Von Joh. Dierauer. Mit 1 Porträt. Fr. 2.90
1898 Ferdinand Fürchtegolf Huber. Von Dr. Karl Nef. Mit 1 Porträt und 1 Beilage. Fr. 2.90
1899 Die Stadt St. Gallen im Jahre 1798. Von Joh. Dierauer. Mit 2 Tafeln. Fr. 2.90
1900 Die Stadt St. Gallen im Jahre 1799. Von Joh. Dierauer. Mit 3 Tafeln. Fr. 2.90
1901 Erlebnisse eines Appenzeilers in neapolitanischen Diensten (1854-1859). Von Alfred Tobte r.

Mit 1 Tafel in Farbendruck. Fr. 2.90
1902 Der Kanton St. Gallen in der Regenerationszeil (1831—1840). Von Joh. Dierauer. Mit

zahlreichen Illustrationen. Fr. 2.90
1903 Abt Ulrich Rösch, der zweite Gründer des Klosters St. Gallen, 1463-1491. Von Rektor Dr. S c h e i -

w i I e r. Mit 2 Tafeln in Farbendruck. Fr. 2.90

1904 Eine kaufm. Gesandtschaft in Paris 1552—1553. Mit 1 Farbendruck. Fr. 2.90
1905 Joachim Vadian im Kirchenstreite (1523—1531). Von Emil Arbenz. Mit 1 Tafel. Fr. 2.90

1906 Drei St. Gallische Reisläufer aus der ersten Hälfte des XVI. Jahrhunderts. Von Traugott
S c h i e s s. Mit einer Tafel. Fr. 2.90

1907 Die Burgen der Kantone St. Gallen und Appenzell. I.Teil. Von Gottlieb Felder. Mit einer
Karte und zahlreichen Illustrationen. (Vergriffen.)

1908 Mariazell zu Wurmsbach. Von A. Hardegger. Mit 2 Tafeln und zahlreichen Texfillustrationen. Fr. 2.90

1909 Unsere Heimstätten, wie sie waren und wurden. Eine baugeschichfliche Skizze von S. Schlat¬
ter. Mit 4 Tafeln in Farbendruck und 29 Illustrationen im Text. Fr. 3.60

1910 Joachim Vadians Wirksamkeit von der Schlacht bei Kappel bis zu seinem Tode (1531—1551).
Nach Briefen dargestellt von Prof. Dr. E m i I A r b e n z. Mit einem Bildnis J. Vadians. Fr. 2.90

1911 Die Burgen der Kantone St. Gallen und Appenzell. II. Teil. Von Gottlieb Felder. Mit einer
Karte und zahlreichen Illustrationen. Fr. 3.60

1912 Arnold Halder (1812—1888). Von Dr. Gustav Jenny. Mit Zeichnung von S. Schlatter. Fr. 2.90

1913 Die Toggenburgische Moralische Gesellschaff. Ein Kulfurbild aus der zweiten Hälfte des XVIII.
Jahrhunderts. Von Johannes Dierauer. Mit 4 Illustrationen. Fr. 2.90



1914 Maler Emil Rltfmeyer (1820—1904). Von Dr. Gustav Jenny. Mit 17 Illustrationen im Text
und 32 Tafeln. Fr. 6.—

1915 Johann Jakob Rütlinger von Wildhaus (1790—1856). Sein Leben, seine Dichtungen und Schriften.
Von Oskar Frei. Mit 2 Illustrationen und einem Faksimile. Fr. 2.90

1916 Die Freiherren von Enne auf Grimmenstein. Von Dr. P I. B ü 11 e r. Mit einem Farbendruck und
4 Illustrationen. Fr. 2.90

1917 Heklor Zollikofer (1799—1853), ein vergessener St. Galler Dichter. Von Dr. G u s f a v J e n n y.
Mit 7 Illustrationen und 2 Handschriftproben. Fr. 3.60

1918 Bernhard Simon, Architekt, 1816—1900. Ein Lebensbild. Von Johannes Dierauer. Mit
10 Illustrationen und einer Handschriftprobe. Fr. 3.50

1919 Die Freiherren von Sax zu Hohensax. Von Robert Schedler, Pfarrer. Mit 4 Illustrationen
im Text, 2 Tafeln und 1 Karte. Fr. 4.50

1920 Statthalter Johann Baptist Gallati von Sargans (1771—1844). Von Jean Geel. Mit 1 Tafel
und 3 Illustrationen im Text. Fr. 5.—

1921 Johannes Dierauer. Ein Lebensbild von Oskar Fäfjler. Mit 1 Tafel und 5 Illustrationen
im Text. Fr. 5.—

1922 Altstälfen. Von Prof. Dr. Pl. B ü f I e r. Mit 1 Tafel und zahlreichen Illustrationen. Fr. 5.—
1923 Pfarrer Johann Jakob Bernet. Von Dr. T r. S c h i e Ij. Mif 1 Tafel und zahlreichen Illustrationen. Fr. 4.50

1924 Georg Leonhard Harfmann (1764—1828). Von Dr. T r. Schieß. Mif 1 Tafel und zahlreichen
Illustrationen. Fr. 4.50

1925 Die Glasgemälde des historischen Museums in St. Gallen. Von Dr. Johannes Egli. I.Teil.
Die von der Stadt St. Gallen und ihren Bürgergeschlechtern gestifteten Scheiben. Mit 4
Tafeln und 22 Illustrationen im Text. Fr. 8.—

1926 Die St. Gallische Presse. Zeitungen, Zeitschriften und einige andere Periodica. Von Oskar
Fahler. I. Teil: Bis zur Mitte des 19. Jahrhunderts. Fr. 5.—

1927 Die Glasgemälde des historischen Museums in St. Gallen. Von Dr. Johannes Egli. II. Teil.
Die vom Kloster St. Gallen, von Bewohnern der st. gallischen Landschaft und des Landes
Appenzell gestifteten Scheiben. Glasgemälde verschiedener Herkunft. Fr. 12.—

1928 Die St. Gallische Presse. Zeitungen, Zeitschriften und einige andere Periodica. Von Oskar
F ä fj I e r. II. Teil: Von der Mitte des 19. Jahrhunderts bis in die achtziger Jahre. Fr. 5.—

1929 Die Stiftsbibliothek in St. Gallen, der Bau und seine Schätze. Von Dr. Ad. F ä h. Mit 10 Tafeln
und 28 Illustrationen im Text. Fr. 5.75

1930 Zur Geschichte des Goldschmiedehandwerks in St. Gallen. Von Dora F. Rittmeyer. Mit
17 Illustrationen. Fr. 5.75

1931 Die Goldschmiedewerke der Kathedrale in St. Gallen. Von Dora F. Rittmeyer. Mit 40
Abbildungen. Fr. 6.75

1932 Gallus Jakob Baumgartner und die st. gallische Verfassungsrevision von 1830/31. Von W i I h.

Ehrenzeller. Mit einem Bildnis Gallus Jakob Baumgartners. Fr. 3.50

1933 Gallus Jakob Baumgartner und der Kanton St. Gallen in den ersten Jahren der Regenerations¬
zeit 1831—1833. Von W i I h. Ehrenzeller. Mit einem Bildnis des Landammanns
Hermann Fels. Fr. 3.75

1934 Recht, Gericht und wirtschaftliche Verhältnisse in den st. gallischen Stiftslanden und im Tog¬
genburg beim Ausgange des Mittelalters. Von Dr. jur. T h. H o I e n s f e i n alt Nationalrat. Fr. 4.75

1935 Die Toggenburger Scheiben. Ein Beitrag zur Kulturgeschichte des Toggenburgs im 16. bis 18.
Jahrhundert. Von Dr. Paul B o e s c h. Mit einem Titelbild, 33 Textabbildungen und 1 Karte. Fr. 8.—

1936 Hermann Warfmann (1835—1929). I.Teil: Jugend- und Studienjahre (1835—1859). Von Oskar
F ä fj I e r. Mit 1 farbigen Titelbild, 4 Illustrationen und 2 Bildnissen im Text. Fr. 3.20

1937 Hermann Wartmann (1835—1929). II. Teil: Die Mannesjahre. Von Dr. Hermann Escher.
Mit 1 Titelbild und 1 Bildnis im Text. Fr. 3.20

1938 Die Stellung des Kapitels Uznach zu den kirchenpolitischen Fragen der Jahre 1830 bis 1833.
Von Joseph Müller. Mit einer einleitenden Skizze: Die Bemühungen der St. Galler
Katholiken um die kirchliche Neuordnung in den Jahren 1798-1830. Mit 1 Titelbild u. 2 Tafeln. Fr. 3.50

1939 St. Galler Fahnenbuch. Ein Beitrag zur Schweizer Fahnengeschichte von Paul Martin. Mit
18 Tafeln in Sechs- und Vierfarbendruck und 80 Illustrationen. Fr. 20.—

1940 Landammann Hermann v. Fels und seine Zeit. Lebensbild eines st. gallischen Staatsmannes. Von
H. R. v. Fels. Fr. 3.75

1941 Geschichte des hochfürstlichen freiwelflichen adelichen Reichssfiffs Schänis (Gaster). Von Jo¬
hannes Seitz. Mit 3 farbigen Tafeln und Illustrationen. Fr. 5.25

1942 Die Burgen der Kantone St. Gallen und Appenzell. III. Teil. Von Dr. G o 111 i e b F e I d e r. Bericht
über die Bemühungen um Erhaltung und weitere Erforschung unserer Burgen. Mit einer
Karte und zahlreichen Abbildungen. Fr. 5.50

1943 Wilhelm von Montfort-Feldkirch, Abi von St. Gallen (1281—1301), eine Charaktergestalt des aus¬
klingenden 13. Jahrhunderts. Von Paul Diebolder. Mit 3 Abbildungen. Fr. 3.75

1944 Lichtensteig, Geschichte des toggenburgischen Städtchens. Von Heinrich Edelmann. Mit 111 Ab¬
bildungen und 1 Vierfarbendruck. Fr. 6.75

Im Auftrage des Historischen Vereins des Kantons St. Gallen sind herausgegeben worden und
im Verlag der Fehr'schen Buchhandlung in St. Gallen erschienen:
Baudenkmäler der Stadt St. Gallen. Bearbeitet von Dr. August Hardegger, Salomon Schlat¬

ter und Dr. T. S c h i e Ij. Mit 7 Tafeln und 272 Textillustrationen. In Ganzleinen gebunden. 1922. Fr. 35.—
Der St. Galler Folcharf-Psalfer. Eine Inifialensfudie. Von Dr. Franz Landsberger. 49 Textseifen

mit 50 schwarzen Illustrationen, 5 farbigen und 2 schwarzen Tafeln in Quartformat. Gebunden
mit echtem Pergament-Umschlag. 1912. Fr. 30.—
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